烏無人機襲俄基地毀41軍機

「蛛網」行動籌劃年半 俄國定性恐襲



■俄羅斯摩爾曼斯克(左)及伊爾庫茨克(右)遭烏克蘭無人機襲擊,現場升起濃煙。 路透社

户 克蘭傳媒《基輔獨立報》引述消息,今次行動代號「蛛網」,籌劃時間達一年半,由烏總統澤連斯基監督,安全局局長馬柳克執行。烏情報人員先將大批無人機走私進入俄羅斯境內,藏匿在前往西伯利亞地區軍事基地的貨車木質結構內部。烏方人員在合適時機遙距打開掩體、啟動無人機襲擊俄軍基地。

羅斯國防部已認定事件屬於恐襲。

烏方發動距離最遙遠行動

烏方聲稱,今次襲擊摧毀俄軍約三分之一的巡航導彈載具,受損機型包括圖-95、圖-22M遙距戰略轟炸機,以及A-50預警機,前兩款機型曾被俄軍用於向烏陣地發射導彈,A-50預警機主要用於防空系統偵查。社媒流傳疑似襲擊畫面顯示,部署在軍事基地的俄軍圖-95轟炸機被黑色的無人機襲擊,機翼位置爆炸起火。

俄羅斯國防部聲明證實,受襲地點位 於距離俄烏邊境逾4,000公里的伊爾庫茨

H

克地區、北部的摩爾曼斯克地區、遠東地區的阿穆爾州、西部的伊萬諾沃州,以及莫斯科東南部約200公里的梁贊州。俄國防部未披露襲擊具體受損情況,僅表示相關基地的火勢已受控,沒有人員傷亡,疑犯已被捕。

澤連斯基揚言,烏克蘭今次行動成果輝煌,是俄烏衝突3年多來,烏方發動距離最遙遠的行動。俄方軍事組織分析稱,烏方實際可能只摧毀兩架圖-95轟炸機,以及一架安-12運輸機,其餘受損戰機預計維修後可恢復作戰能力,不過維修需時暫無法確認。

俄烏第二輪直接談判無進展

分析認為,烏克蘭現時在前線頻繁遭受空襲,防空能力不堪負荷,對於在前線頻繁受挫的烏軍而言,今次行動相信具有重要象徵意義。美媒《華盛頓郵報》強調,襲擊可能打擊俄巡航導彈打擊能力,主要是暴露俄羅斯部分軍事資產的脆弱

性,以及安保體系仍存缺陷。

另外,俄羅斯與烏克蘭代表團周一 (6月2日)在土耳其伊斯坦布爾舉行第 二輪直接談判,持續超過一小時。土耳其 外交部代表稱,談判以「非消極」方式結 束,消息人士指談判沒有顯著進展。烏方 宣布雙方同意交換戰俘和陣亡士兵遺體, 烏方建議本月底前舉行下一輪會談,希望 努力促成烏克蘭總統澤連斯基與俄羅斯總 統普京的會晤。

今次談判的俄方代表團依然由俄羅斯總統助理梅金斯基領導,烏方代表團由烏梅羅夫領導。土耳其外長菲丹主持會晤。談判隨後轉入閉門階段進行,今次談判社表之一基則利茨亞表示,俄方已拒絕烏方的無條件停火提議。雙方同意交換所有重傷戰俘,以及未滿25歲的年輕戰俘,另外同意各東交換6,000名陣亡士兵的遺體。烏梅羅夫在會談後表示,烏方建議俄方在本月底,即6月20日至30日間舉行新一輪會談。

別亂向野生動物投餵

朱家健 全國港澳研究會香港會員

相信很多讀者都有類似經驗,在郊野公園郊遊時,總會遇到野猴從山邊鑽出來,也有人刻意把帶來的麵包、花生或水果拋下,讓野猴搶奪和分食,野企會把目光放到遊留下的交換物,遊人在郊野公園留下的交換物,遊人在郊野公園留下的公園等,也有人投餵麵包或米粒,每天下來,也有人投餵麵包或米粒,每天下來,更多野鴿,長久下來,更多野鴿,長久下來,便溺,每天下水便。另外,也有人大會為流浪貓留下清潔飲用水和食物,在

然而,卻同時引來老鼠和蟲蟻。另有人 會向公園魚池或溪河放生魚和龜,也造 成過度繁殖的問題,影響在原生態棲息 的其他動植物物種。

愛護動物本來是一種美德,值得稱讚,然而,如果採用的方法物。 不但會好心做壞事或害了動物器 過及環境和原生態圈,更會為投因因 本人和其他途人構成危險。動物器 會主動接近人類以換取食物,這對 物本身和市民未必是一件好事。 竟,個別野生動物帶有病菌,也類 一定攻擊性,動物太主動走進人類社 區,讓他們放下戒心,日後不排除被有心人誘捕或投餵毒餌。對動物來說,過度被投餵會過肥、失去其在大自然界的覓食本能,並增加對人類餵食的依賴,也增加對人類的攻擊性。此外,動物也會因而大量繁殖,對其他物種產生威脅,影響生態食物鏈。

人類在城市內生活,應該尊重在 同一生活圈共同存在生活的動植物, 愛惜牠們,如遇野生動物,建議不要 作投餵或驅趕,保持安全距離,切勿 作出不必要的動作,以免野生動物受 到驚嚇。 英國在周一(6月2日)發布 最新《戰略國防評估報告》,指 英國正在進入「新的威脅時代」,要求軍隊進入「戰備」 態,並提出62項建議。英國國首 態,並提出62項建議。英國同首 期塔默同日在蘇格蘭發表相同主 題演說,承諾將建造12艘新型 「SSN-AUKUS」攻擊型核潛艇, 並將投資150億英鎊(約1,591億 港元)用於打造核彈頭、搭載核武 器的核動力潛艇。

新建造的核潛艇是「美英澳三 邊安全夥伴關係」(AUKUS)合 作計劃的一部分,它們將在2030 年末取代英國現役的7艘「機敏 級」潛艇。《戰略國防評估報 告》還提到,英國將建設至少6座 軍工廠,採購多達7.000枚本土製 造的遠程武器,建設新設 「CyberEM 網絡司令部」,並追 加10億英鎊(約106億港元)用 於增強數碼軍力。 此外,英國政 府還將投入15億英鎊(約159億 港元)用於修繕和翻新軍隊宿舍。 斯塔默在演説中稱英國面臨冷戰以 來「最嚴重、最緊迫以及最難以預 測的威脅」。

另外,英國內政部最新數據顯示,5月31日共有1194名非法移民乘坐小船從法國橫渡英吉利海峽抵達英國,創下今年單日最高紀

錄。英國國防大臣希利6 月1日表示,英國過去 5年「已失去對邊境的 控制」。他說,英國國 警方在海上而非國國 警方在海上非法移民。 ■希利稱英國邊 境已失控。

法新社

波蘭「特粉」勝總統選舉 反氣候反移民 重創親歐政府

根據波蘭國家選舉委員會網站周一(6月2日)公布的統計結果,獨立候選人納夫羅茨基在周日舉行的總統選舉第二輪投票中獲勝。納夫羅茨基是民粹主義者和特朗普粉絲,反對歐盟的氣候和移民政策,其勝選勢必對該國親歐政府造成重大打擊。

投票結果顯示,納夫羅茨基得票率為50.89%,而執政中間派「公民聯盟」的候選人、首都華沙市長特扎斯科夫斯基的得票率為49.11%。納夫羅茨基在競選中承諾,他將確保經濟和社會政策有利於波中承諾,他將確保經濟和社會政策有利於波域人,而不是其他國籍的人,包括來自鄰國局克蘭的難民。他還稱當選後將不會批准烏克蘭加入北約。此外,納夫羅茨基本身亦是保守的天主教徒,重視傳統家庭價值,因此勝選後勢必阻礙政府在墮胎和性小眾方面的政策。

納夫羅茨基曾在競選期間赴美,與美 國總統特朗普在白宮會面,納夫羅茨基稱 特朗普告訴他説,「你會贏。」